

河北新一批集中带量采购 51 种药品中选

价格最高降幅 93.86% 让患者用上质优价宜药品

本报讯(记者 赵晓华)近日,河北省医疗保障局公布了化学药品、生物制剂 51 种药品集中带量采购中选结果,共 96 个品规药品中选,平均降幅 38.24%,最高降幅 93.86%。此次集中采购涵盖哪些药品?主要治疗哪些疾病?多久能投用惠及百姓?

记者从省医疗保障局了解到,此次集中带量采购,某企业生产的注射用法莫替丁,价格从 28.35 元/支降到 1.74 元/支,降幅 93.86%;某企业生产的氨甲苯酸注射液,价格从 19.78 元/支降到 3.26 元/支,降幅 83.52%。

河北省医用药品器械集中采购中心相关负责人介绍说,法莫替丁等很多替丁类的药是保护胃黏膜、抗胃酸过

多的药品,氨甲苯酸是止血的。这次河北集采主要的药是 50 个化学药品,1 个生物制剂,化学药品大部分是注射剂型,口服的不多。注射剂型是指患者在医院输液时用的药,有的药用量是比较大的。

此次中选药品还包括抗菌、治疗肝脏疾病、心绞痛、血管扩张等多种常见疾病的药品。河北省医用药品器械集中采购中心相关负责人说:“输液的药品里还有注射用硫普罗宁,是保肝的,价格降幅达到 91%;还有治心绞痛的尼可地尔片,降幅达到 85.82%;还有治疗血管扩张的,还有一些抗菌素,这些价格降幅都是可以的。”

此次新一批集中带量采购药品中,还有注射用人生

长激素,给部分儿童病患带来了福音。河北省医用药品器械集中采购中心相关负责人介绍:“注射用人生长激素是促进小孩生长的,冻干粉这个原来 1150 块钱,这回按差别价以后降到了 400 多块钱,降幅达到 60%多,这个将来应该用量是比较大的。”

截至目前,河北省集中采购的化学药品、生物制剂已经达到了 417 种,远超国家要求的今年年底达到 350 个药品的目标。据悉,2023 年 1 月 1 日,全省各级医疗机构就能用到今年集采的 51 个品种,即 50 个化学药品、1 个生物制剂降价以后的药,将来会大大降低患者在医院的用药负担,让患者用上质优价宜的药品。

石家庄机场航班逐步恢复

即日起新开通海口—石家庄—赤峰航线

本报讯(记者 马冬)自 12 月 10 日起,石家庄机场新开通海口—石家庄—赤峰航线。此外,石家庄机场至各地航班已开始逐步恢复。

海口—石家庄—赤峰航线由首都航空执飞。航班号为 JD5881/2,每日 1 班,启程航班每周单双日不同时间点执飞,返程航班每日时间均相同。具体时间为:每周一、三、五、日,航班 JD5881 于执飞当日 10:00 从海口起飞,13:20 到达石家庄,14:15 从石家庄起飞,16:05 到达赤峰;每周二、四、六,航班 JD5881 于执飞当日 09:35 从海口起飞,13:05 到达石家庄,13:55 从石家庄起飞,16:00 到达赤峰;返程航班 JD5882 每日于 16:50 从赤峰起飞,19:00 到达石家庄,19:50 从石家庄起飞,23:35 返回海

口。

此次海口—石家庄—赤峰航线的开通,进一步加密了石家庄—海口的航班,届时石家庄至海口的航班量将达到每日最高 7 班。同时,石家庄至三亚、博鳌航班量将达到每日 5 班,石家庄至海南航班量将达到每日最高 17 班,为飞海南过冬的旅客提供充足的航班运力。

据悉,目前石家庄机场至各地航班开始逐步恢复,已先后恢复张家口、承德、秦皇岛、广州、成都、重庆、长春、哈尔滨、大连、三亚、兰州、南宁、西宁、乌鲁木齐、库尔勒等地的航班。同时至上海、杭州、昆明、厦门、沈阳、深圳、呼和浩特等多个重点城市的航班也在陆续恢复中,随着旅客逐步增加,石家庄机场的航班运力将进一步增加。

周末天气依旧晴好

本报讯(记者 崔虹 通讯员 高童)周末到了,省会天气会有怎样的变化呢?昨天,记者从市气象台获悉,今明两天,省会天气仍以晴为主,白天最高气温在 6℃ 上下,最低 -4℃ 左右。专家提醒市民朋友,外出时除了注意防寒保暖外,由于空气质量不尽如人意,所以大家也要注意防范。

昨天,冷空气继续休息,艳阳照例一早就来省会报到,而且威力不小,直接让当天的最高气温停留在了 7.6℃,早晨最低只有 -3.8℃。虽然天气比较暖和,但是大气静稳,扩散条件差,因此出现了污染天气,大家外出时

要继续做好健康防护。

今明又是周末,省会将迎来怎样的天气呢?根据市气象台监测,本周末,虽然有冷空气,但是非常弱,对气温几乎不会产生影响,只是风力略微有些大。具体来看,今天,太阳将继续陪伴着市民,预计最高气温 6℃。需要提醒大家的是,今天早晨,省会可能会有 3-4 级的偏北风,阵风 5-6 级。不过,大风不会刮多长时间,风力很快就会减弱到 2-3 级。到了明天,省会依旧是多云间晴的天气,最高气温 6℃。

小电线搭建起警民“暖心桥”

本报讯(首席记者 刘琛敏)“小事不小看,小事当作大事办。”哪里有需要,哪里就有警察热情为民的身影。

12 月 6 日下午,赵县公安局交警大队城区中队在辖区执勤时发现,一辆白色小轿车突然停在了道路中央,存在极大安全隐患。见状,执勤民警立即上前了解情况。询问情况后,民警得知,该车司机驾车途经该县工业一街时,车辆突然出现了故障,一直无法启动。

为了不影响交通,及时消除道路安全隐患,正在执勤的

民警合力将车辆推至路边的安全地带。之后,他们又帮助司机推车点火,但反复推动数次,皆因亏电十分严重,车辆仍无法启动。看到推车无果后,民警又将巡逻警车开到故障车前,找来电瓶连接线,与故障车辆的电瓶“牵线搭电”。最终,在民警的“暖心”操作下,司机顺利启动了车辆。

“如果不是你们及时出手帮助,我还不知道该怎么办才好呢。谢谢你们,为你们点赞。”司机对民警为他排忧解难的工作热情和办事效率表示了衷心的感谢。

尊法学法守法用法 让法治学习常态化

本报讯(记者 冯月静)今年是现行宪法公布实施 40 周年,12 月 4 日-10 日,是我国第 5 个宪法宣传周,其间,石家庄市住建集团金昆仑公司开展宪法学习宣传活动,组织职工学习观看“全国普法办宪法宣传公益广告”、全国“我与宪法”微视频优秀作品及学习《宪法》进行解读。

通过观看优秀宪法宣传视频,让职工感受宪法的价值,扩大宪法实施的群众基础,培养职工的法治意识,形

成了崇尚宪法、遵守宪法、维护宪法权威的良好氛围。石家庄市住建集团金昆仑公司职工纷纷表示,通过此次学习,大家深刻认识到宪法是国家的根本法,具有最高法律效力,保护、贯穿了公民的一生。此次学习丰富了大家的法律常识,提升了法治素养,为依法履职打下了坚实基础。该单位负责人表示,今后,他们将持续开展宪法宣传教育,让法治学习常态化。

弘扬传统文化 小巧手剪出大世界



■小学生的剪纸作品。

本报讯(记者 安迪 通讯员 张彪 杜晓飞)为丰富学生们的居家课外生活,传承弘扬优秀传统文化,激发学生对生活的热爱之情,日前,石家庄赵县南柏舍镇中学利用网络课堂,组织小学部学生开展了线上剪纸比赛。孩子们用一双双巧手,剪出了一片美好天地。

剪纸是我国民间艺术中的瑰宝。为了传承这一艺术,赵县南柏舍镇中学专门邀请了剪纸非遗传承人曹俊巧老师担任辅导,在曹老师带领下,学生们学习剪纸热情高涨,没多久就掌握了剪纸技巧。比赛中,只见孩子们手中的剪刀在彩纸上上下翻飞,不一会儿便剪出了人物、动物、花草等各种形态,涌现出一大批优秀作品。

据赵县教育局负责人介绍,赵县各学校认真落实“双减”政策,广泛组建了各种社团活动,有力促进了学生全面发展。赵县南柏舍中学用实际行动践行了教育真知,用使命担当培育了新人。

劳动寻真知 德育促成长

本报讯(记者 安迪 通讯员 王畅)为丰富学生网课课余时间,锻炼学生熟练掌握一定的劳动技能,近日,石家庄市第十三中学初中各年级开展了“居家学习 德育争先”评比活动,开启了孩子们的“花”式居家生活。

劳动实践如春风化雨,生活教育能润物无声。活动中,同学们自己动手洗衣、收纳、炒菜、做饭以及清扫保洁,既锻炼了动手、动脑和独立生活能力,又体会到了父母的艰辛和不易,收获了亲情和快乐,强化了正确劳动观,进而为学生五育并举齐发展奠定了基础。